FE Bk

4 ME&MHIEE

4.1 TNy

EIE 4.1 %X L RUASEE B = (Alb) € R™*0FD) R 3% 45
8y n &M FAZA,

(i) L #8534 HAL Y rank(A) = rank(B).
(i) L #% H BHAXY rank(A) = rank(B) = n.

TR, (1) FEZR] V.(A) C Vi(B). i rank(A) < rank(B).

WL W b e Vi(A) (2 58— 14)
TR, Vi(B) C Vi(A) (B8 =& —dFarll 1.26 (ii).. #&
V.(A) = Vi(B). Wi dim(V.(A)) = dim(V.(B)). T,
rank(A) = rank(B) (% =& 5% P EH 3.6).

., W rank(A) = rank(B). M dim(V.(A)) = dim(V.(B))
(E— R 3.6) B Vi(A) © Vi(B), FFEL Vi(A) —
Vo(B) (E—dfar i 2.14). FAEE] b € V.(A), B L %
(D25 — B — e 1.4).

(i) & L #fiE. W L A%, 8 rank(A) = rank(B). N
E B rank(A) = n, B AD, AW 2k TGk

1



Woag,....q, € RIFH AV + ... 4, A" = 0,,
B (Br,.., Ba)t R LI W (ay + B, .. + By B2
LW RN L#E, fibla; =+ = a, = 0. HLLATHN
AW A BTk

k2., W rank(A) = rank(B) = n. H (i) 7750 L %
Wb e V.(A). BN dm(V.(A) = n, Frbl A, . A0
& V(A) —HE T& FAEM— N\, ...\, € RIETE
b=MAW . XA (A N LR O

WP 4.2 % H AVUHEE A e R R ZARLETERR n TF
KEMWHALE, W H AR -FILAES HAXY rank(A) =

IERA. VEREE] H £LL B = (A|0,,) NG 4EFEK) n okt
HHEA. B rank(A) = rank(B). RiEEH 4.1 (ii). H A
A Mg HAL rank(A) = n. O

FENHH, B DNITFRA R n o2t 7 R4 I
Bz, N, JANE R
L 4.3 X L AVU4EE B = (Alb) € R (D) Sy 3 7~ 45
by n LEMTAZA. W L#AE Y HANY rank(A) =
IERA. WL HfE. WP EF 4.1 (i), rank(A) = n. RZ, W
rank(A) = n. NI

n = rank(A) < rank(B) < min(n + 1,n) = n.

i rank(B) = n. MRAEEH 4.1 (i), L #iE. O
2



HEIP 4.4 XL RASES B = (Alb) € R0+ i 545
et n TEMTALA, H VA A K BI04 TR B0
AR, W LA S HARE H A,

IEBA . HHER 4.3 AR, L B 2 HA S rank(A) = n. B
HER 4.2 AT, rank(A) = n [ HAY H ZFFNE. O

B 4.5 AHAT4FAI2F5 5% L TP P AL

4.2 TEEIR5

EIE 4.6 (1B, HAZMAM) X H A A € RV A
BAIE 0 TR KE AT, W

dim(sol(H)) + rank(A) = n.

JEBA. Wor = rank(A). A AV A0 BV (A)
HIEL MXHERE 5 € {r+1,...,n}, 1AL Qjlyeeey, iy 15

— .

AD) = 0 AV 4o fay A,

/&'\Vj = (ozj,l,...,ozjf,(),...,(),—l,(),...,O)t, :,H\:EI:' —1 ij)ﬂb
EHAME W v, v, 2 HEIE B -1V,
PRI E FTIE v, ..., v, RTEER. WHEE 2 =
(21, ...,2,)" € s0l(H),

Z+ Zpy1Vpyl T T 2V = (617"'757”707'”70)t GSOI(H)7

n—r (1)



S—9H 118 Fldml 1.17). Bk AT %0,

BAD £ ...y BAN =0,
W B =--=8=0. H (1) ATH,
Z = (—211)Vrs1 + -+ (—20) V.
BET, Vg, ..., vy 22 sol(H) B3, it dim(sol(H))=n—r. O

5l 4.7 FHE TR FR&MESTAZE O

)
T1— X9 —23—x4 = 0
S z1+29—2x3+24 = 0
\$1+$2+$3—$4 =0

fig 2 A &g —2a A
filt. %I A0 R SR

1 -1 —1 —1
A=11 1 -1 1
1 1 1 -1
BiXmFATE BT
1 —1 -1 —1 1 —1 —1 —1
A—10 2 0 2| —10 2 0 2
02 2 0 00 2 =2



T &, rank(A) = 3. BRIELHE /.0, dim(sol(H))=4—3=1. &
B T 4, R A TAZBLEN T

( (
T1— X9 — 23— x4 =20 T — X9y — T3 = 24

{ 2294+ 224 =0 FMNT S To = —Ty

\2263—25174:0 T3 = T4

\
Zir\ Ty = 1. ﬂ’] X3 = 1, X9 = —1, Tl = 1. 127?7F§éﬂ7é]—3”5/i’\ﬁ§—
v =(1,-1,1,1)". # sol(H) 89&=Z v. BRELSWH X,
HAA sol(H) = {\v ]|\ e R}

W M e R RV, M M (W77 R 4E50E SN M1
5, il dim(M).

HEE 4.8 L L A B = (Alb) € R0+ 38 1 45 % 49
n UL TR, e X L AR, N

dim(sol(L)) + rank(A) = n.

E. W H &ML A € R RRBUEFER n Jo5 IRE
JiFRA. W v € sol(L). RIEEHE T H—PHI 1.22, sol(L) =
v +sol(H). T/, dim(sol(L)) = dim(sol(H)). FHR¥E & H
4.6,

n = dim(sol(H)) + rank(A) = dim(sol(L)) + rank(A). O



51 4.9 A2 F P &M ZA24 L

.
Tl — X9 — T3 — T4+ X5 =

1
{ T1+x9o—x3+T4+25 = 3
5

\ 3r1 — Ty — 3x3 — Ty + x5 =

& AT .
R ZHALLAGYIE 4R
1 -1 -1 -1 11
=Ab)=|1 1 -1 1 13
3 -1 -3 —-135

~ =3
S

WL F 4T R BRIF

I =1 -1 -1 11 I -1 -1 =111
B— |02 0 2 02|—1]0 2 0 2 02
0 2 0 2 02 00 0 0 00

T A&, rank(B) = rank(A) = 2. RIERE /.1, [ 1A% RIE
€32 4.6, dim(sol(L)) =5 —2=3. WEmfiiET4, &2
AR FN T

Ty — Ty — T3 — x4+ x5=1 Ty —To=14+x3+ 14 —T5

FMT
209 + 214 = 2 To=1—x4.
ry=xs=x5=0. &MNFE v=(21000)"2L=—

A (4§ )FE.



FoARAHIEEG ZIE L ET o, A AR R K
Moy R &M AR H 0T

T1— X9 — T3 — X4 +x5=20 . T — X9 = T3+ Ty — Ty
F0T
209 + 224 =0 Ty = —X4.

57\7?10/7\ xr3 = 1,5174 = I5 = O,‘ r3 = 0,334 = 1,335 = O;
ry=x4=0,25=1. £AVFE] H 9=NEX MK

w1 = (1,0,1,0,0)", wy = (0,—1,0,1,0)", w3 = (—1,0,0,0,1)".

B sol(L) = v + (W, W, W3).

5 AAKRZS (8] 8] Y 2 AR Bt
5.1 TN (5EELEH) ME

EX 5.1 & ¢:R" — R™ 24t e XiFEE x, yeR”,
a € R,

Px+y)=0o(x)+dy) H ¢lax)=ap(x)

J
o

B Ay o ik P
W AR ¢ & 261 BT .
5] 5.2 %
6: R — R" _ ¢: R — R
\w 4
x = 0, X = X



A LB, AR ¢ AR B] R™ 69FBLG o 2 R" L&Y
TEL (7] B 5

WL 5.3 % ¢: R" — R™. W TF 3250
(i) ¢ &M,
(i) HEZFE x,y e R", o, € R,

Plax + By) = ag(x) + Bo(y)

IR T 5

(i) EZE ke Z', x1,...,xx €R", ay,...,q; € R,

?(041X1 + X)) = ap(xy) + -0 + Oék;¢(XkZ-
FSTPTPUN

ER. (1) = (i) & ¢ ALYEM. T
plax + By) = ¢(ax) + ¢(By) = ad(x) + Bo(y).

o REFERMEIZE. k2, Bl a = 8 = 1153 ¢ REFINZE,
B = 0133 ¢ IRFFHCER.
(ii) = (il) X & HN. 25k = 1 |,

gb(alxl) = gb(alxl + 0X1) = &1¢(X1) + 0¢(X1) = Ozld)(Xl).



k=20, 458 (). ¥ k> 2 HEEwxt k— 1 gor. My

dlagxy + -« -+ + Qp_1Xp_1 + pXy)
=¢(a1x1 + -+ + ap1Xp-1) + P(Xz) k=2
= p(X1) + - -+ p10(xp—1) + ad(xy)  [HIRE].
(il) = (1) & k=2Ma; = ap = 1 AT %0, ¢ TREFINTE.
A k=105, ¢ REFEER. O

5l 5.4 % ¢ : R" — R™ &M, N ¢(0,) = 0,,.
UER.

¢<On) - ¢(On -+ On) — ¢(On) + ¢(On> — ¢(0n) =0, U

5l 5.5 & )\ € R,
?7@/\2 R" — R"
X = AX.
AR, M AHETBES. B A\=00, ), BEBRHS. F
A=1 B, ) A2 B4t
5] 5.6 ix v € R"\ {0}.
7, : R — R”
X +— V+X.
RALEGY, XA RA Ty(0)=v £0.
9



&5 5.7 % ¢ R" —s R™ & &Lk 4

(i) 2% vi,...,vi € RT EHAE, W o(vy),...,o(vy)
AL &P AR K

(i) 2R U ZR" 89T 20, M ¢(U) £ R™ 49T =2 1], 4%
A, im(¢) £ R &-F =], B dim(U) > dim(¢(U)).

(i11) 3 X W A R™ 8T =208, W o1 (W) A R" 6-F = ],
AR, o 1({0,,}) & R" 895 = ).

PR () W ag,...,a € R, ARNE 15 Zle ;vi=0p.
RYE E— = arai 5.3,

k k
0, = ¢(0,) = ¢ (Z am> = Z o, (v;).

(i) & x,y € ¢(U). MAFLE u, v € U [§if5 ¢(u) = x M
o(v)=y. MMEE o, € R,

ax + By = ag(u) + So(v)
= ¢lau + fv)
€ o(U) (fmal 1.17 (i1)).

MRS — & 28— YA 1.16, o(U) =& 7741l
weU,i=1,....d A wy,...,wg Z&METK, FrEL (i)

10



oag, . ug BHETER. RIRET R A U A — 43R
T ug,. .., ug W dim(U) > d.
(i) AHMERE x,y € o Y(W), o, B € R, BATHE

(& B

dlax + By) = ag(x) + Bo(y).

KN (%), p(y)eW B W ¥, Frbh ad(x)+B8o(y)eW.
LIS H o(ax + By) € W. MM, ax + By € ¢~ L{(W). O

51 5.8 X vy,...,vi € R", wy,...,w, € R*TC B

[ v

(Xn+1J

\a%+&j)
;E[:“:P &n+1,j7"'7&n+£,j - R, ] = 1,...,k. 'il-EHfJ 'ﬁ‘j%
Vi, ...,V &ELR, M wy, ..., w, AELX.

VW, 3%

$: R — R

(391\

Tn+1

(st

11



N ¢ Z&EBRY. BAH Gw;) =v;, j =1,...k &
Vi,..., VgL @i'rifﬁﬂé, BT VAP RR 5.7 (Z) 225 Wi,..., Wi 2,

A%, O

ENX 5.9 &% ¢ :R" — R" Z&MBAH. LiFZHE R P
#-F =8 ¢~1({0,,}) #=H ¢ 898% (kernel), 3TH ker(p). %
R R™ 8T 2 ] im(¢) A ¢ 6918 (image).

5 5.10 & ¢ Ao op W) 5.24 . MRS o, £AMNAF
ker(¢) =R" A= im(¢) = {0y}

st 8 B Bt o), KAVA
ker(¢) ={0} A= im(y) =R".

By R — R @) 5.5 4 d . MRS ¢, &
MA: % XN#£0 8,

ker(w) = {0} Fo im(iﬁ)\) = R".
L N=0H0, ) BEBRS.
W R — R Z] 5.8 F 69384+, 0
ker(¢) = (ent1,- .-, €ntk) A7 im(¢) =R"

Rl 5.11 % ¢ R — R™ R&EMEA. N ¢ ZEHY
HAXE ker(¢) = {0,}.
12



TEBR. W o AR R E—F A 5.3, ¢(0,) = 0,,. KA
¢ e 5T, LA ker(¢) = {0,}. 2, & ker(¢) = {0,}. &
x,y € R" {13 ¢(x) = ¢(y). M

P(x —y) = o(x) — &(y) = Opn.

T2 x —y € ker(¢). A ker(¢) = {0,}, Fill x —y = 0.
M x =y, Bl ¢ RHY. O

] 512 X ¢ : R" — R™ Z&MHEF4. EH: =X
vi,...,vp € R” ?X’]‘iff_‘f(, ] qb(Vl), . ,gb(Vk) ST K.
WERH. X oy, ..., 0 € RAEF

Oé1¢(V1) + -t Oék¢(Vk) =0,,.

)

qb(OélVl + -+ ozkvk) =0,,.

A ZESH, ko vi+ - 4oave =0, BAV,...,vi
BHALX, Fihar=-=a,=0. & o(v1),...,0(vy) &
ML %. O

5|3 5.13 X ¢ : R" — R"™ 2 &R MBS, vi,...,v, € R"
BHALX. W d(vy),...,0(vy) BELX S HALY

ker(¢) N (vy,...,vi) = {0,}.

13



TEB. % ker(@)N(vy, ..., vi)={0,}. & a1,..., R 15
a1p(vi) + - -+ app(vy) = 0.
M ¢(arvy + -+ + apvy) = 0y T
a1vy + - -+ ag vy € ker(¢) N (v, ..., vi) = {0,}.

T avi+-+av, =0 = a;=---=q, = 0.
B(v1), -+ d(vi) PR,
RZ, B d(vr), ... dlvy) RIELR. &

v € ker(o) N (v, ..., V).

WIFFLE B, ..., B € RIEAR v = Bivi + -+ + Bpv.
0= ¢(v) = B1g(v1) + -+ + Bro(vy). HILATAL,

Bi= o= =0
MIMEH v =0, Bl ker(¢) N (vy,...,v;) = {0,}. O

EIE 5.14 GHMBR I, KSR ) K o R — R” 2
ZorEmeat. N

dim(ker(¢)) + dim(im(¢)) = n.

. W vy, ..., vy 72 ker(¢) BI—HEL. HAEY REHE, R

M v, Ve, Var, - Ve

14



BT . A(Var1), - .-, O(vy) 72 im(¢) HI—413E.
052 4 GE . SEIAE d(vanr), ..., o(ve) B PETEX. ] B

5.13, RSk
ker(¢) M <Vd—|—1a cee 7Vn> - {On} (2)

wx e ker(@)N (vt ..., vp). WM 3aq,... aq Bist, ..., Br€ER
15 x = avi+ - ag = Barvar + - + Buvn. BN
Vi ooy Vs Vi, - Vi ZRYETER, Filhay = = ay = 0.
Hx=0. T#&, (2) KL

BIGE im(¢) = (d(vy),...,o(vyn). BN v, ..., v,
e R —dAHE, bl im(¢) = (d(vy),...,0(vy,)) (E—
Prar A 5.3 (ii). BA é(vy) = = ¢(vq) = 0, BT LA
(6) = (BVast)s..olva)). BB

FH TS AT %0 dim(im(¢)) = n — d. O

HIL 5.15 X ¢ R — R™ R&MBA. df ¢ ZH,
W R - R R EMERSE m = n.

HEE. W x,y € R™ KN ¢ 2, frAE4E u,v € R”
i1 x = p(u) My = o(v). BHAH

plau+ Bv) = ad(u) + fo(v) = ax + Py,
Fir B

¢ Hax + By) = au+ Bv = ag ' (x) + B (y).
15



W ot R
KA ¢ 52X, FTLL ker(o) = {0,} (fr/ 5.11) A
R™ = im(¢). HAEEH K m =n. O

IR 5.16 X ¢ R" — R" R&MHBA. W T35 F0
(i) ¢ AFH,
(ii) ¢ & #HHT,
(iii) ¢ & ILAT.
WEH. (1) = (i) KN ¢ 5, BrEl dim(ker(¢)) = 0
dim(im(¢)) = n MEEH). ¥ im(¢) = R, B ¢ b7
(i) = (ii): HAN ¢ 6, Frek dim(im(¢)) = n.
dim(ker(¢)) = 0 (SHEERE). # ¢ B (A& 5.11), B ¢

e XU
(iii) = (i): &R O

Rl 5.17 & ¢ R" = R® F= ¢ : R® — R™ A& &M B4
N pop: R" — R™ 2 25 PB4t

TE B

R — RS

poyp lqs
R™.

16



wWa BeER xye R ATITE

potp(ax+Py) = plarh(x)+B1(y)) = agop(x)+5¢oy(y). [

17



